

# COMUNE DI MOSCIANO S.ANGELO

## Provincia di Teramo

Codice Fiscale n° 82000070670

Partita I.V.A. n° 00252130679

## VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 86 DEL 30/05/2024

OGGETTO: RETE DI PARTENARIATO TRA LA PRO LOCO MUSIANO, IL COMUNE DI MOSCIANO SANT'ANGELO, L'ASSOCIAZIONE ITALY ROOTING CONSULTING E IL GAL TERREVERDI TERAMANE AI FINI DELL'ATTUAZIONE DEL PROGETTO "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO".

PROVVEDIMENTI.

L'Anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di Maggio alle ore 17:26, presso la Sala della Giunta, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale.

## All'appello Risultano: Presenti Assenti

1	GALIFFI GIULIANO	Sindaco	X	
2	ROSSI MIRKO	Vice Sindaco	X	
3	LATTANZI LUCA	Assessore		X
4	DI MASSIMANTONIO PIERA	Assessore	X	
5	CORDONE DONATELLA	Assessore	X	

Totali: 4 1

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dr.ssa Raffaella D'Egidio.

Essendo legale il numero degli intervenuti, **Galiffi Giuliano - Sindaco** assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

#### DATO ATTO CHE:

- Con note registrate al Protocollo comunale n. 12227 in data 23/05/2024 e n. 12490 in data 27/05/2024 la Pro Loco Musiano ha presentato al Comune di Mosciano Sant'Angelo la proposta di progetto denominata "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", da realizzarsi in data 13 e 14 giugno 2024 sul territorio comunale, progetto che si inserisce in un progetto più ampio denominato "Grand Memory Rooting Tour delle Radici", ideato da Italy Rooting Consulting in collaborazione con Borghi Italia Tour Network;
- Il progetto persegue lo scopo di fungere da ponte di riconnessione con l'Italia e con le radici GAL italiane delle tante generazioni di oriundi nel mondo;
- Sempre con note registrate al Protocollo comunale n. 12227 in data 23/05/2024 e n. 12490 in data 27/05/2024 la Pro Loco Musiano richiedeva al Comune di Mosciano sant'Angelo:
- 1. di aderire come partner al progetto e di compartecipare economicamente allo stesso attraverso un contributo economico pari ad Euro 2.000,00;
- 2. l'utilizzo gratuito della sala consiliare in data 14/06/2024 dalle ore 9:00 alle ore 13:00 e l'utilizzo gratuito dei locali al piano terra del Convento SS Sette Fratelli nelle serate del 13 e 14/06/2024:
- 3. la pulizia delle zone esterne e del chiostro interno del Convento SS Sette Fratelli e il posizionamento di bidoni per la raccolta differenziata vicino al cancello d'ingresso nord del Convento:

CONSIDERATO CHE la realizzazione del progetto in oggetto porterà benefici nel territorio comunale, in particolare:

- promozione del territorio attraverso attività culturali, visite guidate, mostre e spettacoli legati alle radici locali, la valorizzazione delle risorse storiche, culturali e naturali del territorio, attirando l'attenzione di visitatori e turisti interessati ad esplorare le radici e le tradizioni del territorio;
- aumento del flusso turistico e diversificazione dell'offerta turistica locale;
- valorizzazione delle risorse locali, come prodotti tipici, artigianato tradizionale, piatti della tradizione culinaria locale;
- coinvolgimento attivo della comunità locale, rafforzando così il senso di identità ed appartenenza alla comunità, oltre a favorire la condivisione e la trasmissione delle tradizioni e delle conoscenze locali tra generazioni diverse;

PRESO ATTO che il Progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO" prevede la seguente partnership di progetto:

- Comune di Mosciano Sant'Angelo;
- Pro Loco Musiano
- GAL Terreverdi Teramane
- Associazione Italy RootingConsulting

VISTO lo schema di Convenzione ai fini dell'attuazione del progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", allegato alla presente Deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

DATO ATTO che il ruolo del Comune di Mosciano Sant'Angelo nel Progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO" è quello descritto nell'art. 3 della Convenzione;

RITENUTO di doversi provvedere in merito alla sua approvazione, dando mandato al Sindaco di firmare l'apposita Convenzione, finalizzata alla realizzazione del Progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO";

DATO ATTO che la Convenzione prevede l'importo complessivo di Euro 2.000,00 (Euro Duemila/00) quale quota di partecipazione del Comune di Mosciano Sant'Angelo alla realizzazione del Progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO";

DATO ATTO che tali importi che l'organo esecutivo intende mettere a disposizione trovano copertura finanziaria sul Capitolo 4761, Esercizio Finanziario 2024, del Bilancio di previsione finanziario pluriennale 2024-2026;

RICHIAMATO l'art. 5 di cui al Regolamento per la concessione in uso dei locali di proprietà comunale, approvato con Delibera di Consiglio comunale n. 88 del 23.12.2014, che dispone la

gratuità della concessione di breve periodo dei locali comunali quando ricorrono le seguenti condizioni:

- la pulizia del locale concesso venga assicurata dal concessionario e venga assicurato al Comune il rimborso delle spese di riscaldamento e pulizia;
- non siano necessari turni di personale in esercizio straordinario per consentire le riunioni o le attività previste;
- si tratti di gruppi, enti e associazioni senza fini di lucro;
- si tratti di attività di interesse pubblico generale, aperta alla libera partecipazione dei cittadini.

RICHIAMATO inoltre l'art. 11, comma 2, del Regolamento per la concessione in uso dei locali di proprietà comunale, a norma del quale "Le concessioni di immobili di breve periodo a titolo gratuito sono disposte con provvedimento della Giunta Comunale";

RITENUTO che sussistono i requisiti in fatto e in diritto previsti dalle norme regolamentari richiamate ai fini della concessione dell'uso gratuito della Sala consiliare nonché del Convento SS Sette Fratelli alla Pro Loco Musiano per la presentazione del progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO";

VISTO il T.U. sull'ordinamento degli Enti Locali, di cui al D.Lgs del 18 agosto 2000, n. 267; ACQUISITI:

- il parere favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa reso dal Responsabile dell'Area amministrativa, a norma degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000, che allegato al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale:
- il parere favorevole di regolarità contabile, reso a norma degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000, che allegato al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. OSSERVATA la competenza della Giunta comunale ai sensi e per gli effetti dell'art. 48, comma 2, D.Lgs. n. 267/2000;

#### **DELIBERA**

Per i motivi di cui in premessa che si intendono qui integralmente trascritti e che equivalgono a motivazione ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 241/1990:

- 1. DI ADERIRE alla proposta di partenariato finalizzata alla realizzazione del progetto denominato "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", da realizzarsi in data 13 e 14 giugno 2024 sul territorio comunale;
- 2. DI APPROVARE lo schema di Convenzione ai fini dell'attuazione del progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", allegato alla presente Deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
- 3. DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione dello schema di Convenzione ai fini dell'attuazione del progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", allegato alla presente Deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
- 4. DI DARE ATTO che il ruolo del Comune di Mosciano Sant'Angelo nel Progetto "P FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO" è quello descritto nell'art. 3 della Convenzione, il quale prevede una quota di partecipazione del Comune di Mosciano Sant'Angelo pari ad Euro 2.000,00;
- 5. DI DARE ATTO tali importi che l'organo esecutivo intende mettere a disposizione trovano copertura finanziaria sul Capitolo 4761, Esercizio Finanziario 2024, del Bilancio di previsione finanziario pluriennale 2024-2026;
- 6. DI DEMANDARE all' Area 1 Servizi di comunità e finanziari di provvedere alle successive fasi di gestione della spesa in seguito all'approvazione del bilancio di previsione finanziario:
- 7. DI CONCEDERE l'uso gratuito della Sala consiliare nonché del Convento SS Sette Fratelli alla Pro Loco Musiano per la realizzazione del progetto "FAMILY ROOTING EXPERIENCE A MOSCIANO SANT'ANGELO", da realizzarsi in data 13 e 14 giugno 2024;
- 8. DI DEMANDARE all' Area 2 Lavori Pubblici la concessione dell'utilizzo dei locali del Convento SS Sette Fratelli;

9. DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ex art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000, stante l'urgenza di avviare l'iter procedurale volto alla costituzione del partenariato.

## PARERI ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267

### **AREA 1 - AMMINISTRATIVA**

In ordine alla regolarità tecnica, si esprime Parere Favorevole.

Note:

Il parere tecnico non comprende la concessione ad utilizzare i locali del Convento SS Sette Fratelli da parte della Pro Loco Musiano in data 13 e 14 giugno 2024 in quanto è necessario il parere del Responsabile dell'Area 2 -Servizio Tecnico per la verifica dell'idoneità degli stessi;

Li, 29/05/2024

Il Responsabile del Settore (Daniele Gaudini)

## SETTORE (GESTIONE CONTABILE)-UFFICIO RAGIONERIA

In ordine alla regolarità contabile, si esprime Parere Favorevole

Note:

Il parere tecnico non comprende la concessione ad utilizzare i locali del Convento SS Sette Fratelli da parte della Pro Loco Musiano in data 13 e 14 giugno 2024 in quanto è necessario il parere del Responsabile dell'Area 2 -Servizio Tecnico per la verifica dell'idoneità degli stessi;

Li, 29/05/2024

Il Responsabile dei Servizi Finanziari (Daniele Gaudini)

#### LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di delibera che precede;

Ritenuto di dover provvedere alla sua approvazione;

Acquisiti i pareri di cui all'art. 49 del TUEL;

Con voti unanimi e palesi, espressi nei modi e nelle forme di legge;

#### **DELIBERA**

- Di approvare, come in effetti approva, la proposta di delibera che precede.

Inoltre,

#### LA GIUNTA COMUNALE

Stante l'urgenza del provvedimento;

Con voti unanimi e palesi, espressi nei modi e nelle forme di legge;

#### DELIBERA

- Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 –  $4^\circ$  comma del TUEL.

## Il Sindaco (Galiffi Giuliano)

## Il Segretario Generale (Dr.ssa Raffaella D'Egidio)

Il sottoscritto, visti gli atti d'ufficio,

#### ATTESTA

che la presente deliberazione:

- E' stata trasmessa all' albo on line il 31/05/2024 per essere pubblicata per quindici giorni consecutivi (art. 124, comma 1, D.Lgs. n. 267/00).
- E' stata trasmessa con elenco n.13043, in data 31/05/2024 ai capigruppo consiliari (art. 125 D.Lgs. n. 267/00);

Dalla Residenza Comunale, lì 31/05/2024

L'istruttore Amministrativo Valeria Amatucci

Il sottoscritto, visti gli atti d'ufficio,

#### ATTESTA

che la presente deliberazione:

- o E' divenuta esecutiva il giorno 30/05/2024, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del T.U. D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.
- o E' stata affissa all'albo pretorio comunale, come previsto dall'art. 124, comma 1,D.Lgs.n. 267/00, per quindici giorni consecutivi dal 31/05/2024 al \_\_\_\_\_\_.

Dalla Residenza Comunale, lì

L'istruttore Amministrativo Valeria Amatucci